

2016年10月26日
星期三首席编辑:刘方
创意:刘学萍
质检:尚青云■推进“十件实事”,造福信
阳人民系列评论(2)造福信阳的
为民情怀

宛平君

市五次党代会清晰勾勒出建设“五个信阳”、决胜全面小康的路线图,发出了造福信阳、添彩中原的动员令,催人奋进,令人振奋。建设“五个信阳”,实现全面小康,就是发展信阳从而造福信阳。“十件实事”,无一不是民生为本,无一不是造福信阳。那么,造福信阳我们该怎么做?

造福信阳应饱含为民情怀。市长尚朝阳今年6月履新信阳后,每个月至少有一次在会上专题研究“十件实事”,或深入项目现场督促实事工程进展,并多次强调做好“十件实事”对于改善民生提高群众幸福感的重要意义。“十件实事”中无论是市政设施项目,还是教育卫生项目;不管是交通运输项目,还是平安工程、便民工程项目,都是民生工程。民生系民意,民生连民心。只有心中装着民生大计,把人民群众放在心中最重要的位置,站在为全市人民负责、为全市人民谋福的高度,情为民所系,政为民所施,力为民所出,才能专注地干事,高效地推进工程,高标准地完成建设项目,也最终才能办好民生实事,办实民生好事。

造福信阳要为民干实事。“绚烂蓝图,点墨绘就”,再宏伟的目标,也要脚踏实地一项项去实现。“十件实事”是各责任部门、建设单位造福信阳、为民惠民利民的直接体现。造福信阳,造福于民,就要为民实干、干实事。实现发展目标,狠抓作风建设,落实执政为民、造福信阳的执政理念等等,都要最终落脚于实干、干实事上。今天,信阳正处于转型跨越、蓄势崛起,科学发展、务实发展、赶超发展的关键时期;2016年,是“十三五”开局之年,是决胜全面小康社会建设的关键时期,唯有从一件件实事做起,从一项项工程干起,才能最终实现目标,才能把蓝图变成现实。

民生实事和幸福指数就像天平的两端,民生实事的分量越重,人民群众的幸福指数就越高。可以想见,全面完成“十件实事”建设任务,信阳人民群众的民生保障水平和随之而来的幸福感也会有一个明显的提升,人们奔小康的精神面貌将更加意气风发——明天如此美好,我们共同努力吧。

造福
添彩
信阳
中原

我市『十件实事』进行时(二)

关注2016年度“十件实事”之学校建设项目——

建学校,为大班额“瘦身”



九中东校区新投入使用的教室 首席记者 周涛 摄

总策划 赵恩烽
统筹 华唯
执行 李亚云 周涛

24日,记者走进信阳市九中东校区,开阔的校园内,琅琅书声在细雨之中显得更加清亮。红黄相间的教学楼粉刷一新,6层的高楼被分隔成54个教室。教学楼东侧,崭新的篮球场经过雨水的冲洗显得更加亮丽。对面是学生餐厅,食堂的师傅们正在为孩子们准备可口的饭菜。

“38个教学班,容纳2200名在校生,160余名教师,不仅解决了大班额问题,也使更多的学生享受到了优质的教育。”信阳市九中东校区副校长喻俊鸿向记者介绍学校的情况。

“这占地100多亩的新校园,是校内2200个孩子成长和学习的乐园。”放眼望去,优美的校园景色让喻俊鸿十分自豪,“将占地50余亩的原卫校校区交付九中东校区进行改扩建,是2016年度我市的‘十件实事’之一,在各方努力下学校建设十分顺利、迅速。”

今年9月才投入使用的教学楼内,学生悦耳的读书声充盈其间。宽敞明亮的教室内,统一使用了电子白板,教室后方放置着学生的生活柜,柜顶上,学生养植的各类花草繁茂地生长。

“现在班里就50多人,我们再也不用当‘一把手’啦。”七年纪15班的

学生吴晶笑着说,“之前班里同学太多,坐得很挤,大家只好将右手放在桌上学习,所以就有了‘一把手’的称呼,而现在,同学们都摘掉了‘一把手’的帽子。”

除了9月份投入使用的教学楼、餐厅、篮球场,学校的音乐教室、美术教室、图书阅览室、标准的心理咨询室、教职工之家正在紧张的建设之中。“目前,学校各项改扩建工程进展顺利,预计11月中旬能够全部完工。”喻俊鸿说。

九中东校区的建设是我市扩充城镇义务教育资源,缓解学校大班额问题的一个缩影。记者从市教育局发展规划科了解到,今年,全市共新建、改扩建12所义务教育阶段学校,新增学位1.8万个。截至9月底,开工项目5个,签订合同1个,招投标阶段3个,其余3个项目正在办理前期手续。其中,今年中心城区(浉河、平桥、羊山新区)新建3所学校,市政府有关部门近期进行的一次督察显示,浉河区进展顺利,平桥区整体进展缓慢。

市教育局发展规划科科长袁中启表示,消除城镇中小学大班额是当前教育发展面临的重要课题,也是人民群众高度关注的热点问题,各县区应切实提高对扩充城镇义务教育资源重要性的认识,要增强紧迫感,采取有力措施,积极推进规划项目的落实,确保实事办实、好事办好。

>>>相关链接

学校建设项目(2项)

1. 信阳外国语高级中学续建项目。总投资2.8亿元,建设周期为2016年至2017年至2016年完成主体工程50%,完成投资约1.5亿元。(责任单位:市教育局、羊山新区管委会、市财政局、市住建局)

2. 扩充城镇义务教育资源,缓解学

校大班额问题。2016年,中心城区新建义务教育阶段学校3所;鼓励其他各县在县城新建1所至2所义务教育阶段学校,建设资金由县区财政筹集,市财政实行以奖代补。(责任单位:各县区人民政府、市教育局、市财政局)

——摘自《2016年度“十件实事”》

